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38ª SESSÃO ORDINÁRIA – 08/09/2022 

 

 

 

 

[RUTH] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos!  

Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem a lista de presença. 

Peço a Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum, vou ter 

que nomear uma vereadora a Ad Hoc, vou nomear a Rosana Pinheiro para fazer parte da 

Mesa como secretária Ad Hoc. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA PINHEIRO) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! 

Há quórum, Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! 

Dando seguimento, solicito a todos os presentes que se coloquem de pé para que o 

Vereador Fabio Veterinário faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

(Procede a leitura do trecho bíblico). Salmo 38.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

discussão a Ata da sessão anterior...[02 CLAUDICEIA]... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em discussão a ata da 

sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Sr. Presidente, 

gostaria de justificar a ausência do vereador Zé Preto, vereador Wendel Lima por motivo 

de agenda externa não poderá estar presente na sessão.  

LÊ – Ato de deliberação da Mesa Diretora Nº 001/2022...[03 ANA ] ...  Presidente, 

encerrada a leitura do ato de deliberação. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, gostaria de pedir a 

compreensão dos meus colegas vereadores, tendo em vista que a matéria do Poder 

Executivo trata-se de dois assuntos muito importantes. Primeiro, é o Projeto de Lei n.º 

130/2022, de autoria do Poder Executivo, sobre a contratação temporária de pessoal no 

âmbito da Secretaria Municipal de Assistência. Uma secretaria que fornece vários 

serviços e dá muitos profissionais como: cuidadores, psicólogos, assistentes sociais. 

Então, com certeza, se a secretaria está pedindo é porque precisa, de forma imediata, que 

sejam contratados profissionais. E, a segunda matéria, é o Projeto de Lei n.º 140/2022, da 

Secretaria de Saúde, um pouco mais de R$99 mil reais, que, com certeza, fará a diferença 
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a toda população de Guarapari na assistência à saúde. Eu quero a dispensa de interstício, 

regime de urgência e parecer oral das comissões. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência. Coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro os Projetos de Lei para a ordem do dia. 

Pela ordem a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos, nobres colegas, 

presidente, toda população presente, população que nos acompanham. Presidente, eu 

gostaria de solicitar a votação e discussão em bloco das matérias dos vereadores. De todas 

as matérias da pauta, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental, vou colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que 

estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – 

Requerimento n.º 050/2022 autoria do vereador Max Júnior. 

Retirando o Requerimento n.º 052/2022, pois o vereador Rodrigo Borges ainda não se 

encontra. 

Requerimento n.º 054/2022, de autoria do vereador Professor Luciano...[04 SAMUEL] 

... Indicação nº 347/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 348/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 445/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Retirando a indicação nº 460/2022 de autoria do Vereador Preto, pois o mesmo não se 

encontra. 

Indicação nº 468/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 491/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº 492/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Retirando a indicação nº 499/2022. 

Retirando a indicação nº 501 e 502/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 422/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº 504/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 505/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 503/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 504/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 501/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 502/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 514/2022 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Indicação nº 515/2022 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Retirando a Moção nº 185/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção nº 200/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirando a Moção nº 222/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 229/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção nº 254/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. Presidente, encerrado o 

expediente dos senhores vereadores. Quero aproveitar a oportunidade e justificar a 

ausência do vereador Rodrigo Borges, que por motivo de agenda externa não irá participar 

da sessão de hoje. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todos os requerimentos, indicação e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda no pequeno expediente, pela ordem o 

Vereador Dr. Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde 

presidente...[05 RUTH] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA 

– Boa tarde Presidente; Boa tarde Mesa Diretora; colegas de plenário; povo de Guarapari; 

imprensa; todos aqueles que nos assistem! 

Hoje eu vim a essa tribuna para dar os parabéns ao povo do Brasil pela bela festa cívica 

dos 200 anos de Independência da nossa pátria, como todo mundo sabe em 1822 Dom 

Pedro Primeiro decretou o Brasil livre do Reino Unido, de Portugal e de Algarves, e após 

200 anos o Brasil foi as ruas de novo lutar pela independência, porque nós sabemos que 

nós estamos passando por momentos muito difíceis, o momento em que o judiciário tenta 

mandar no Brasil, quebrando a nossa democracia, e para isso nós fomos as ruas lutar para 

que isso não venha acontecer mais e o povo brasileiro se liberte totalmente dessa 

opressão! Então quero deixar aqui os parabéns a todos aqueles que foram às ruas e que 

jamais vamos abandonar a nossa Pátria, e sempre estaremos dispostos a lutar por ela! 

Então, hoje, senhor presidente, vir aqui exatamente só para agradecer ao povo e todos 

aqueles envolvidos nessa grande festa! Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda no Pequeno Expediente, Vereadora Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Como hoje eu não tenho 

fala, gostaria aqui também de endossar as palavras do Vereador Franz que muito bem 

colocou aqui, foi um ato lindo, um ato de democracia, e é bom ver que nós brasileiros 

ainda primamos por defender a nossa bandeira! Então assim quero também me solidarizar 

com as suas palavras, viu?!  

E dizer aqui que eu fiz dois pedidos: um para as ruas do centro de Guarapari solicitando 

aí o recapeamento das ruas, a gente que mora ali no centro, a gente que anda a pé, a gente 

sabe o quanto que ali precisa de recapeamento, então fiz a solicitação, estou 

encaminhando ao Senhor Prefeito para que ele possa olhar também pelo centro de 

Guarapari! E pedi também reparos e instalação de meios-fios lá nas ruas de Concha 

D'ostra, também temos aqui um vereador que atuante na região que é o Vereador Luciano, 

tenho certeza também que na fala dele, ele pode estar endossando isso, mas eu penso que 

nós precisamos atender os anseios da população, para isso que o vereador está aqui, a 

população vem até nós, solicita, pede, e nós fazemos aquilo para o qual nós fomos eleitos, 

né, que aí buscar atendimento aí aos anseios da população! Então fica aqui os reparos e 

instalação dos meios lá nas ruas de Concha D’ostra; e por último e não menos importante, 

como estamos aí sendo transmitidos, queria dar um abraço pessoal lá no pessoal de Rio 

Claro, Amarelos, Amarelinhos, tanto eu quanto o Vereador Zazá, eu quero registrar isso 

aqui, nós solicitamos a melhoria da ponte de Mucambo, Zazá esteve presente, zazá é um 

lutador também pela região, eu fiz um ofício, uma indicação no ano passado em março, 

solicitando para que o poder executivo tivesse o olhar para aquela ponte, por quê? É uma 

ponte que liga uma comunidade a outra, e aí as pessoas ficam desalojadas, as pessoas 

ficam sem condições de passar por ali, tem muitas crianças que dependem de transporte 
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público, que estudam, então, pasmem os senhores, as vans não estavam podendo passar 

pela ponte, porque a ponte não comportava...[06 CLAUDICEIA]... Não estava podendo 

passar na ponte porque a ponte não comportava, estava sendo escorada por pedaços de 

pau. Então o vereador se empenhou, eu quanto vereadora também me empenhei, o Edson 

atendeu a população numa reunião que teve na semana passada, se eu não me engano foi 

essa semana, e é hoje o secretário então fez o paliativo, reforçou a ponte e agora entrou 

com o processo licitatório para que posa ser construída de fato uma ponte nova que é o 

que aquela região merece e está assim ansiosa aguardando. No mais eu quero agradecer 

ao prefeito Edson por ter atendido esse pedido e ao secretário Emanuel também por ter 

atendido esse nosso pedido. No mais muito obrigado e uma boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrando o Pequeno Expediente, entraremos no horário destinado aos Oradores. 

Solicito a Secretária que faça a chamada dos Vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

declina, vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente! 

Boa tarde a todos!  

O que me traz hoje aqui, eu fiz duas indicações, o asfaltamento da rua  na Praia da Sereia, 

muitas ruas ali estão faltando e também do Village do Sol, o agradecimento a prefeitura, 

a secretaria e obras também e também ao setor da Codeg de iluminação que ontem eles 

estavam trabalhando, eu estava acompanhando na Rua Francisco Vieira Passos, Rua 

Everson de Abreu Sodré, estava colocando, trocando as luminárias, colocando lâmpadas 

de LED, em alguns outros bairros também acompanhei mais não é, não foi esses aí não 

foi pedido meu. Zazá quer falar um pouquinho, deixo você falar do interior porque você 

está animado.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Quero te 

parabenizar Fábio porque você é um camarada de integridade que a gente respeita. E eles 

trabalharam ontem no feriado, lembrando disso que ontem era feriado e o pessoal da 

Codeg trabalhando, eu também observei isso, eu estava no Village do Sol e eles estavam 

lá trabalhando. Muito bom. Fábio muito obrigado pelo aparte. 

Gente, eu gostaria aqui de passar uns vídeos. (passando vídeos) A nossa comunidade de 

Guarapari vem sofrendo e continua no sofrimento. Por favor, esses vídeos aí nós estamos 

recebendo-o praticamente todo o dia, TV Guarapari poder dar um zoom aí para o pessoal 

para mostrar o sofrimento da população ao qual eles pedem para mostrar. Os ônibus é ali 

na pracinha ali onde era o Santo Antônio, onde agora é o Extrabom, nem bem saiu de 

Kubistchek passou  no Centro esses ônibus aí vão para Setiba. Chegando ali em 

Muquiçaba os ônibus estão lotados, as pessoas já tem dificuldade de embarcar  no ônibus. 

Chegam para trabalhar, saem cansado do serviço, precisando ir para casa para resolver os 

problemas, muitos ali não vão embarcar nesse ônibus porque lá dentro já não cabe mais. 

O motorista está em pé pedindo que as pessoas se acomodem cada vez mais, se apertem 

cada vez mais para mais pessoas caberem dentro do ônibus. Gente, está se passando aqui 

na nossa cidade é um verdadeiro absurdo! A Nubia  teve a dificuldade dela e a empresa 
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lá, nós sabemos das dificuldades que todo mundo está passando. E estado de greve o povo 

de Guarapari sofreu muito, estado de greve ao qual ela diminuiu as linhas de ônibus em 

vários bairros principalmente do interior. Então agora o retorno do trabalho, a prefeitura 

fez a parte dela o secretário Luizinho e todo mundo sabe que ele é rigoroso nesse tocante. 

A Núbia precisa de reforço de caixa, o governo federal já está fazendo a liberação  de 

recursos para as empresas, ela precisa desses recursos. Mas nós precisamos que a 

comunidade seja atendida, o povo não pode ficar sofrendo...[07 ANA ] ...  precisamos 

que a comunidade seja atendida. O povo não pode ficar sofrendo! Se ela não tem 

condições de colocar mais ônibus nesses horários de pico, principalmente naquele horário 

de 5h00 da tarde, 4h30 e aí pra frente – 4h00, 5h00, 6h00 até 7h00 da noite – na parte da 

manhã também, que a prefeitura então faça o seguinte: trabalhe dentro da legalidade. 

Porque isso aí é errado, é ilegal deixar o povo sofrer! Porque é o povo que paga! Então, 

existe lei que o povo não pode estar sofrendo. Agora, quantos vão as vans que estão 

totalmente trabalhando na ilegalidade – como eles comentam – e tiraram aquele pessoal 

do sofrimento ali; são presos. São presos! Porque tiram o povo do sofrimento. Eles vão 

lá e vão ser presos, e pagam multas pesadas. E a população, Fábio, sofrendo! Sofrendo e 

sofrendo muito! Então tem alguma coisa errada aqui no município de Guarapari. Ah, ela 

estava reclamando que não estava ganhando dinheiro. Agora a (inaudível) acabou. Então 

na hora do pico, que era pra ela estar arrecadando, para ninguém pegar van, não pegar 

moto táxi e nada, não tem ônibus para a população. E o povo sofrendo no município de 

Guarapari. Muito ruim isso! Quer dizer: eu acho que todos os vereadores aqui – não sei 

se é só eu que recebe esses vídeos. Mas quando eu recebo... Eu recebo porque nós fizemos 

audiências públicas várias vezes debatendo essa situação. Não foi nem uma, nem duas, 

nem três vezes. Foram várias mostrando e mostrando a realidade. Fábio, obrigado pelo 

aparte que você me deu. Depois a gente fala a situação do interior, da ponte, essas coisas 

aí. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! Hoje eu vou falar 

sobre o Requerimento n.º 513/2022, que nós fizemos, solicitando urgência na chamada 

do concurso realizado no ano passado. Ou seja, hoje, em vários setores da prefeitura, nós 

temos vagas sendo ocupadas por temporários. E, você, que fez o concurso público, 

investiu seu dinheiro, investiu seu tempo, deixou de estar ali com a sua família 

acreditando que fazendo o concurso público você seria efetivado para dar uma condição 

melhor à sua família, você ter um conforto a mais. Então, até agora, muitas vagas estão 

aí e a prefeitura não faz a chamada. E a vaga existe porque têm pessoas temporárias 

ocupando essas vagas. Um exemplo clássico são os guarda-vidas do município de 

Guarapari. A gente tem cerca e 60 guarda-vidas contratados e um efetivo, menos de 30% 

desse total, que a gente tem variando entre 90 a 100 guarda-vidas. E a gente tem um 

quantitativo de afogamentos grande em Guarapari. Todo dia têm pessoas se afogando. 

Toda semana, quase, a gente tem óbitos em Guarapari. E, até agora, a gente não tem 

aquela chamada do concurso que seja satisfatória e necessária, que atenda todos esses 

anseios dos concurseiros e das pessoas que fizeram o concurso para o município de 

Guarapari. Então esse é o requerimento na tarde de hoje, solicitando urgência no 

chamamento do concurso para guarda-vida, os funcionários da saúde, funcionários do 

trânsito e outras vagas aí que a gente sabe que tem no município e, até agora, não fizeram 

a chamada. Outro assunto, também, que a gente vai tratar aqui, é sobre uma visita à escola 

Darcy Ribeiro. Hoje a gente tem as estruturas das escolas muito comprometidas. Um 

aluno sofreu um acidente justamente por falta da estrutura na quadra da Escola Darcy 

Ribeiro porque as ferragens da quadra estão ali aparentes, estão expostas. Então teve 
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aluno que rasgou o pé; teve que ir ao P.A; teve que ser medicado. Então a gente pede 

urgência também na manutenção das quadras das escolas do município de Guarapari para 

que a gente não tenha novamente casos parecidos com esse que aconteceu na semana 

passada. E, também, a gente tem a quadra do Darcy, a quadra da escola Zilnete…[08 

SAMUEL] ... a quadra da escola Zilnete, que também estão interditadas, devido a esses 

pequenos incidentes que leva o risco ali eminente aos nossos alunos da comunidade 

escolar de Guarapari. Agora eu vou chamar aqui para receber uma Moção honrosa o 

representante de uma empresa que faz um serviço de qualidade ao município de 

Guarapari, e como eu falei todas as empresas que investem no município de Guarapari 

abre as portas de emprego, geram renda nesse município e faz a nossa cidade desenvolver 

cada dia mais. Vou chamar aqui o representante da empresa da JM Bebidas para receber 

essa Moção. Meu amigo por gentileza! No mais uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz. Declina! Vereador Oldair Rossi! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora, povo de 

Guarapari que nos assistem de casa. Queria falar sobre as minhas indicações referente a 

comunidade de Barro Branco, aonde estive lá a pedido daquela igreja, o Pastor Evaldo, o 

Pastor Leonel esteve lá me acompanhando. Então, fizemos uma solicitação. Lá existe uma 

rede de alta tensão e não tem baixa tensão! Então tem que ser colocado lá dois postes e 

37 luminárias para atender aquela comunidade. tendo em vista também que já pagam 

iluminação pública e não usufruir desse direito. E também uma operação tapa-buraco 

naquele asfalto ali que está em péssimas condições de tráfego. E amanhã tem a previsão 

de começar essa etapa de tapa-buracos lá no bairro Barro Branco. Muito obrigado a todos 

os moradores da comunidade de Barro Branco! Queria falar também do ato Cívico que 

foi a coisa mais linda, o povo brasileiro nas ruas para reivindicar os seus direitos! O 

Supremo ele tá comandando, tá querendo, mas não vai conseguir comandar o Brasil do 

jeito que eles querem. Então, o brasileiro deu um show em sair às ruas para protestar 

contra o que vem acontecendo no Brasil. Eu acho que nós temos As instituições e elas 

têm que ser respeitada. O legislativo, a Câmara Federal e o Senado que aprovam as leis! 

Ultimamente a gente vê que não vem sendo respeitado. Estão querendo passar um rolo 

compressor no povo brasileiro, mas não vão conseguir. Porque o povo brasileiro é 

aguerrido, foram às ruas e mostraram para o Supremo que quem manda no Brasil é o povo 

brasileiro! Eu acredito nas instituição, eu acredito da justiça brasileira, que não vão 

conseguir fazer injustiça para o povo brasileiro. Os governantes tem que governar para o 

povo! Eles são eleitos pelo povo para trabalhar para o povo! Não vamos deixar que essas 

coisas...[09 RUTH ] ... para trabalhar para o povo, não vamos deixar que essas coisas que 

tentam fazer para prejudicar nossa nação, acontecer, o povo está nas ruas, o povo sabe o 

que é bom para o Brasil! O que é bom para o Brasil, para o nosso estado e nosso 

município? É gerar emprego, dar emprego para o povo, o povo precisa de emprego, o 

povo não precisa de auxílio, muito poucos, quem precisa sim, tem que ter a distribuição 

de renda, mas nós temos que gerar emprego para dar dignidade ao povo, é carteira 

assinada, é impostos que são gerados para o Brasil, porque o auxílio, ele tem que ter sim 

para distribuição de para as pessoas carentes que necessitam, que não tiveram a 

oportunidade de estudar, e às vezes passam por dificuldades! Mas a gente vê 

constantemente fake News, coisas erradas que a gente vê pela internet, a própria Rede 

Globo, a Rede Globo passando coisas que eu nunca vi na minha vida, está acontecendo 

agora, eu acho que a história do Brasil quem tem que construir é o povo brasileiro, não é 

uma emissora de TV, não é fake News, as coisas vem acontecendo de uma forma 

preocupante, e falo mais uma coisa, o Brasil, ele é um dos únicos países da América 

Latina, que tem países aí que estão praticamente falidos, né? Crescimento zero! O nosso 
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Brasil, ele começou a alavancar! É uma pena essa pandemia, eu vi hoje no Jornal Hoje os 

países em decadência, então a pandemia, ela é mundial, não estou falando aqui para A ou 

para B, eu estou falando direcionado as pessoas que são pagas pelo dinheiro do povo, 

pelos impostos para administrar esse país, então temos que ter muita cautela, pouca fake 

news e mais trabalho! O que a gente vê hoje em dia é muito mi mi mi, né? Em vez desse 

povo pegar e trabalhar, né? É isso aí, nós temos que gerar impostos, gerar emprego para 

gerar impostos para o nosso Brasil poder crescer, e é isso aí! Muito obrigado e uma boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – A Vereadora 

Kamila Rocha, declina! 

Vereador Max Júnior! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente; boa tarde demais vereadores; boa tarde para o público presente e a todos vocês 

que nos assistem através da TV local! 

Presidente, ontem dia 7 de setembro, foi um dia muito lindo de se ver, várias pessoas na 

rua prestigiando a Independência do Brasil fazendo os seus duzentos anos, e ali realmente 

está o data povo, Vereador Doutor Franz, ali a gente consegue ver de fato os brasileiros 

que acreditam ainda na mudança, que se pode fazer um país ainda melhor para se viver 

em um país mais justo! 

Ali no Bairro Santa Mônica (queria que colocasse as imagens, por favor) tinha esse poste 

aí ali perto da igreja católica, tem os amigos que moram naquela rua, fizemos um pedido 

na Escelsa, a qual quero deixar meu agradecimento, e já fizeram uma troca, esse poste 

estava no meio da rua, a gente olha assim, não dá nem para acreditar, né? Em pleno Século 

2, algumas ruas com os postes ainda nessa situação! (coloca agora a próxima foto, por 

favor) agora está assim, bonitinho como vocês estão vendo, então agradecer mais uma 

vez ADP por ter atendido esse pedido! E fiz um requerimento, presidente, ao 

Excelentíssimo...[10 CLAUDICEIA]... E fiz também um requerimento, Presidente ao 

Exmo. Prefeito solicitando uma cópia dos contratos, os projetos arquitetônicos do 

CEMEI, dos CEMEI’s; porque? Porque a gente tem acompanhado as obras, a gente tem 

que ver de perto realmente se o que está no contrato, se o que está no projeto está sendo 

executado e essa é a minha função como vereador fiscalizar, ver se realmente está sendo 

feito um trabalho bem feito e por isso fizemos esse requerimento na semana passa e hoje 

foi colocado em pauta e aprovado pelas demais vereadores para que a gente possa estar 

acompanhando de forma ais eficaz o andamento dessas obras que estão sendo feitas em 

nosso município. Obrigado Presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. Declina.  

Presidente, encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Entrando no horário das lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart do PODEMOS.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

novamente todos presentes e os assistentes  e público em suas casas. 
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Amanhã temos reunião com algumas diretorias do nosso Partido do PODEMOS e vamos 

continuar trabalhando, trabalhando cada vez mais para trazer benefícios para a nossa 

cidade. Se Deus quiser  estaremos sempre buscando junto com os nossos Senadores, 

Deputados, Deputados Estaduais benefícios para o município de Guarapari. 

Ivan tem uma foto aí? Conseguiu? Coloca uma foto pra gente aí. Gente isso  aí, nós 

fizemos um comentário aí sobre o negócio de ponte no interior, o fulano, o vereador, 

ajudou a fazer, na verdade isso aí chama esse rapaz se chama Aloisio , Aloisio dos Santos, 

Aloisio e Adair dos Santos, eles doaram, eles doaram devido uma reunião, um bate papo 

com eles três árvores , três troncos de árvores, esses eucalipto que estão aí. E essa doação 

eu solicitei em...contratamos um rapaz para cortar essas pranchas isso aí e essas pranchar 

foram cortadas e nós assumimos o corte dessas pranchas e fomos acertar essa ponte aí em 

Rio Claro e ontem trabalhamos o dia todos, eles trabalharam juntos e hoje nós fomos para 

lá, o Roberto o secretário nos cedeu o Roberto e a equipe dele e fomos acertar e acertamos. 

Essa Kombi aí estava se recusando passar nessa ponte, uma ponte que passava caminhão 

lotado de mercadorias e principalmente coisas pesadas de construção, passava outros 

veículos só aquele ali que se recusou, mas nós vamos ver o que está precisando e 

realmente  precisava ser trocada algumas e trocamos. Passamos o dia, a manhã lá fazendo 

esse trabalho. Agradeço ao Aloisio,  o Adair o seu irmão e outros mais da comunidade 

que nos deram apoio lá nisso aí. Então o secretário foi solícito quando nós solicitamos a 

ele que ele liberasse o Roberto com sua equipe dele porque ia ajudar e realmente 

ajudaram, então tem certas coisas.... esse material nós conseguimos a doação do Aloisio, 

o Aloisio é um grande amigo, um parceiro, na sexta feira nós nos reunimos lá no comércio 

dele e eu...ele fez a proposta e vamos pra cima, assumi, vamos fazer isso aí, e vamos e 

abraçamos a situação e foi feito o corte e está lá hoje beneficiando a comunidade. Então 

tem certos zum zum zum que corre aí que até fica chato a gente ficar comentando porque, 

deixa cada um tirar as suas conclusões. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas do Patriota. Declina.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Mesa Diretora, 

boa tarde nobres Pares, plateia, boa tarde Ivan nos comandos técnicos aí, funcionário, boa 

tarde Daniel...[11 ANA] ... Boa tarde, Ivan, nos comandos técnicos, funcionário. Boa 

tarde, Daniel! Daniel, da ostra. Meu querido, que Deus te abençoe. Boa tarde, Guarapari! 

Boa tarde, meu Deus, por mais esta oportunidade! Boa tarde a imprensa! Hoje o meu 

motivo aqui, a gente estava em pauta uma indicação nossa reiterando o ofício n.º 445, 

onde a gente solicitava uma placa de carga e descarga ali em Nova Guarapari. E como eu 

falei anteriormente, a gente trabalha também com ofício. Quando a gente faz um ofício, 

a gente, automaticamente, faz um requerimento. E queria aqui agradecer ao secretário, 

Luiz, da Fiscalização; capitão Bonfim; Fábio Benelli; Romildo e toda equipe da Secretaria 

de Postura e Trânsito porque essa placa já foi colocada na semana passada. Só agradecer. 

Parabenizar pelo trabalho que eles vêm fazendo aí frente ao Executivo daquela 

Fiscalização. Parabenizar o meu amigo Denizart. Parabéns, Denizart. É assim, você 

sempre mostrando que luta pela nossa cidade; luta pelo nosso interior. E fico muito feliz! 

E quando eu vi, hoje, num grupo, você lá junto com o pessoal da Secretaria de Obras. Eu 

queria agradecer aos seus amigos, aos seus parceiros lá que fizeram aquela doação para 

aqueles pranchões lá. E é assim que nós vamos. Você é merecedor de onde você está, 
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porque você trabalha. A gente vê o seu trabalho. O nosso trabalho. Todos aqui somos 

merecedores por estarmos aqui porque a gente vai atrás e sempre respeitando o amigo, o 

parceiro. Sempre colaborando, sempre ajudando. Queria deixar um abraço a todos aí e 

desejar um final de semana de paz. E parabenizar os brasileiros que, ontem, num ato de 

democracia, num ato de amor pelo nosso país, num ato de amor pelo cuidado que estão 

tendo com o nosso país. Ontem foi mostrado aquela manifestação pacífica. Que aquilo ali 

nem parecia que era camisa verde e amarela. Parecia, vereador Oldair, que era uma 

plantação de girassol, de tão lindo que ficou aquilo ali. Então que Deus abençoe todos 

aqueles que estavam lá. Que Deus abençoe a nossa pátria. Que Deus abençoe os nossos 

governantes. E, se Deus quiser, estamos aí para renovar o passaporte. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, do DC. Declina. 

Presidente, encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, gostaria de aproveitar 

a oportunidade e pedir discussão, votação e dispensa de interstício ao Projeto de Lei n.º 

078/2022, que está na ordem do dia, que trata de um conselho de extrema importância. É 

um conselho de emprego, renda e trabalho que vai ser instalado aqui nosso município. Já 

passou pelas comissões e acredito que tem muito a agregar. Regime de urgência, dispensa 

de interstício, discussão e votação em bloco das matérias. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do 

dia. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, entraremos na ordem do dia. O pedido 

da vereadora Kamilla Rocha, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022 e 

n.º 078/2022 também. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 078/2022, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 130/2022, de autoria do Poder Executivo...[12 SAMUEL]... Projeto de 

Lei n.º 140/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a comissão de redação e justiça para exarar parecer oral nos 

Projetos de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022, sendo que o Projeto de Lei n.º 078/2022 já 

teve parecer. Sendo assim, convoco a relatora da comissão Vereadora Rosana Pinheiro 

para exarar o seu parecer. Passar para o representante legal para exarar o meu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – O 

meu parecer é favorável aos projetos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o membro da comissão de redação e justiça, Vereadora 

Kamilla Rocha para exarar o seu parecer. 
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o presidente da comissão de redação e justiça, o Vereador 

Zé Preto não está presente, convoco o Vereador Marcelo Rosa para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – O meu parecer é favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da comissão de redação e justiça foi favorável aos Projetos 

de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022. Convoco a comissão de economia e finanças para 

exarar o seu parecer nos Projetos de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022. Sendo assim, 

convoco a relatora da comissão a Vereadora Sabrina Astori para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Parecer favorável 

presidente!   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco o membro da comissão de economia e finanças,  Vereador 

Dudu Corretor para exarar o seu parecer. Passo a presidência ao meu substituto legal, 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – O 

meu parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o presidente da comissão de economia e finanças, Vereadora 

Kamilla Rocha para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da comissão de economia e finanças foi favorável aos 

Projetos de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022. Em primeira discussão os Projetos de Lei n.º 

130/2022 e n.º 140/2022 e nº 078/2022 . Não havendo interesse na primeira discussão, 

passaremos para a segunda discussão. em segunda discussão os Projetos de Lei n.º 

130/2022 e n.º 140/2022 e n.º 078/2022. Não havendo interesse na segunda discussão, 

passaremos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos Projetos de 

Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022 e n.º 078/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Economia e Finanças que foi favorável aos Projetos 

de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022 e n.º 078/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 130/2022 e n.º 140/2022 e n.º 078/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  
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E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 15 minutos) 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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